

福建省泉州第十六中学2022届高三上学期期中考试历史免费试题带答案和解析

1. 选择题

西周时期，“凡属违犯国法的行为必定为家法所不容，同样违犯家法的行为也为国法所难容”。

犯有重罪的贵族成员，多在宗庙中接受国法和家法的制裁。这说明，当时

- A. 统治者极力推行严刑峻法
- B. 政治统治与宗法管理相结合
- C. 法律内容开始趋向宗法化
- D. 宗法秩序有待国家法律维护

2. 选择题

西汉一朝共有22家外戚，半数出身于布衣、战俘、刑徒、奴仆等。“其始皆由贱而起，由至微而体至尊”。这表明

- A. 时代变革导致观念变化
- B. 君主专制不断加强
- C. 社会等级差别明显缩小
- D. 政治联姻作用上升

3. 选择题

明万历十五年，顾宪成等人奏疏忤旨，神宗要求内阁拟票重罚。内阁首辅申时行等只拟罚俸，神宗震怒，令“还改票来！”申时行只得遵旨。这说明，明代内阁大学士

- A. 仅作为侍从顾问，不参决政事
- B. 万历年间开始参与军国大事决策
- C. 按照皇帝的传谕来票拟和批红
- D. 掌握票拟权力，但仍需服从君权

4. 选择题

研究表明，明代隆庆元年（1567年）开放海禁，允许民间与外国进行自由贸易，此后外国白银大量输入中国。

外国白银输入中国统计表

1570—1579年5万两

1580—1589年89万两

1590—1599年70.3万两

1600—1609年104.1万两

1610—1619年103.7万两

如表中的数据统计说明，当时

- A. 农产品商品化冲击了自然经济
- B. 白银大量流入影响了国内市场